

國際刑警組織拒台：大陸是唯一代表

美叫囂「支持」成笑話 專家：否認「九二共識」必成孤島

香港文匯報訊 據《人民日報》海外網報道，台當局近日再度申請以「觀察員」身份出席11月召開的國際刑警組織大會失敗。對此，北京聯合大學台研院副院長李振廣指出，按照國際組織的慣例，台灣參加國際組織的活動，要以「九二共識」為基礎，每個國際組織都會有自身的規則和章程，不會因個人申請就准許成為觀察員或正式成員。

海外網昨日消息，繼2016年失敗後，台當局近日再度申請以「觀察員」身份出席11月召開的國際刑警組織大會，並「希望使用全球警察通訊系統」。對此，國際刑警組織回覆台媒詢問時表示，「國際刑警組織大會於1984年決定中華人民共和國政府成為組織內的唯一代表，擴大通訊系統使用範圍屬相關成員國的事務。」

據台灣中央社昨日消息，國際刑警組織第87屆大會將於11月18日在迪拜召開。台當局此前聲稱，「內政部警政署」刑事警察局局長蔡蒼柏已致函國際刑警組織秘書長，申請以「觀察員」身份出席大會，並「希望有意義參與該組織的會議、機制及活動」，包括使用全球警察通訊系統

等。對此，國際刑警組織媒體辦公室當地時間17日晚間以電郵形式簡短答覆中央社對相關問題的詢問，「國際刑警組織大會於1984年決定中華人民共和國政府成為組織內的唯一代表，在國家中央局（NCB）之外擴大全球警察通訊系統的使用範圍，是相關成員國事務。」台媒報道稱，近年來記者不止一次就相關問題聯繫該組織，這是首次獲得回信。

台多次申請遭拒

17日，台灣外務部門負責人吳釗燮在立法機構備詢時稱，台當局今年是「主動申請」，對於成案機率不敢說，而有關何時會知道結果，吳釗燮則回應「開會之前，即11月18日前。」



國際刑警組織是全球最大的打擊與防治犯罪的警察合作平台，1984年中華人民共和國政府成為組織內唯一代表。圖為其法國里昂總部。資料圖片

他還稱「今年的機會比去年來得大。」但現在看來，這個結果來得有點快，比其預期足足提前一個月。

據台灣《中時電子報》消息，台「內政部警政署」刑事警察局此前表示，今年9月已正式用局長蔡蒼柏名義致函國際刑警組織，申請以「觀察員」身份出席國際刑警組織大會。吳釗燮表示，「局長的身份也代表刑

事警察局，去年也是這樣申請的。」而值得一提的是，對於台當局的這次「申請」，美國國務院發言人當地時間16日回應時妄言，「美國支持台灣在不要求以主權國家為參與資格的國際組織中成為會員，在須以主權國家才能成為會員的國際組織中，美國支持台灣有意義的參與，包含國際刑警組織、世界衛生組織等。」

兩岸新媒體大陸行在京啟動

香港文匯報訊 據新華社報道，「當下的中國，哪一段歷史最值得記錄？當然是改革開放40年！」隨着短視頻《兩岸E眼》的播出，由國務院台灣事務辦公室新聞局主辦，海峽之聲廣播電台、一點資訊共同承辦的「海峽兩岸網絡新媒體大陸行」聯合報道活動，18日在北京啟動。

走訪北上廣等市 多角度報道

據悉，此次歷時17天的聯合報道是國台辦新聞局首次以兩岸網絡新媒體為主體舉辦的重要新聞交流活動。兩岸50家網絡新媒體100多名記者組成聯合報道團，將以北京為起點，前往天津、上海、昆山、寧波、廣州、東莞、深圳等地採訪，從經濟、科技、文化、民生等多角度立體報道大陸改革開放40年發展成就，講述兩岸同胞在改革開放大潮中砥礪前行的故事，展示兩岸發展的碩果和美好前景。

在開幕式現場，京、津、滬、蘇、浙、粵六省市台辦分別設立了改革開放40年成果展。此外，酷炫的「團團」「圓圓」機器舞蹈、能模擬觀眾聲音與人對話的圖靈機器人等人工智能產品，也讓兩岸記者對大陸高科技豎起大拇指。

國台辦：推動和平發展決心不改

國台辦新聞局局長馬曉光致辭表示，應充分發揮互聯網傳播優勢，加強兩岸信息傳播和兩岸民眾相互了解，助推兩岸交流合作，攜手弘揚中華文化。「推動兩岸和平發展的決心不會改變。」馬曉光說。

民調：島內近6成認同「我是中國人」創6年來最高

香港文匯報訊 據《中時電子報》報道，惠台31項措施、居住證實施等大陸利好，讓島內對中華民族認同感升高。競爭力論壇昨日公佈最新民調，台灣民眾認同自己是中國人的比例較4月激增6.4個百分點，達58.3%，創近6年來的最高點，否認自己是中國人者則驟降6.9個百分點，僅36.6%。

台灣競爭力論壇從2013年起針對台灣民眾的國族認同，持續進行6年的追蹤調查，今天召開記者會公佈2018年下半年度國族認同調查結果。

民調顯示，民眾被問到「覺得自己是不是中華民族的一分子？」有87.3%回答「是」，6.8%回答「不是」，另有5.9%拒答。再問到「認為自己是不是中國人？」有58.3%回答「是」，36.6%回答「不是」，5.1%不知道或無意見。

民進黨唱衰無效果

執行長謝明輝表示，民進黨執政後「去中」動作不斷，兩岸關係低溫緊張，以民進黨執政後國族認同的變化，可以發現，

蔡英文就任「總統」後的6月，當時中國人認同比例是46.8%，但到10月恢復至52%，其後一直到今年6月中國人認同比例維持在51%左右。但最新調查發現，目前中國人認同比例較今年上半年增加了6.4個百分點，達58.3%，創近6年來的最高。相對的，2016年6月認同非中國人的比例是45.8%，自2016年10月降到43%後，一直到今年4月，都在此水平微幅波動，但此次調查卻降至36.6%較上半年減少6.9個百分點。如果將「自己是台灣人，也是中國人」

「自己是台灣人，也可以是中國人」和「自己是台灣人，但不必否認是中國人」三種類別合併的「泛中國人認同」，比例合計更達64.9%，堅稱自己是「非中國人認同」者比例則是29.5%。

「親陸利發展」成共識

謝明輝表示，以民進黨執政後的態勢來看，泛中國人認同比例，已增加到目前的64.9%。考量台灣利益與兩岸和平發展，讓台灣民眾的中國人認同呈現上揚。

台北車站停電6個鐘

香港文匯報訊 據中社社報道，昨日中午，台北交通大樞紐台北車站1樓大廳北側電力系統跳閘，導致部分商家停電，雖不影響旅客購票乘車，但部分區域旅客需摸黑走路。不過，多數商家與二樓微風廣場不受影響，旅客購票乘車依然正常。台灣電力公司指出，停電原因是台北車站的自有變壓器燒損，導致台北車站1樓、地下1樓部分區域及停車場等停電。台鐵晚間表示，已於18時53分完成重新送電。



中國高級法官法學博士課程(第五屆及第六屆)、 中國法官法學碩士課程(第九屆)及 中國高級法官研修班課程(第十三屆)開班典禮

Opening Ceremony for the 5th and the 6th Doctor of Juridical Science Programme for Chinese Senior Judges, the 9th Master of Laws Programme for Chinese Judges and the 13th Advanced Programme for Chinese Senior Judges

主禮嘉賓 Officiating Guests

日期
二零一八年十月十九日
(星期五)

地點
香港城市大學
鄭翼之樓四樓
范彭綺雯多媒體會議廳

時間
下午四時半-茶點招待
下午五時-典禮

憑柬入場 By invitation only



香港特別行政區律政司司長鄭若驊資深大律師
Ms. Teresa CHENG, GBS, SC, JP
Secretary for Justice, Department of Justice,
The Government of the HKSAR



國家法官學院院長黃文俊博士
Dr. HUANG Wenjun
President, National Judges College



香港城市大學校長及傑出教授郭位教授
Professor Way KUO
President and University Distinguished Professor,
City University of Hong Kong



中央人民政府駐香港特別行政區聯絡辦公室
法律部副部長劉春華先生
Mr. LIU Chunhua
Deputy Director-General, Department of Law,
Liaison Office of the Central People's Government in the HKSAR



中華人民共和國外交部駐
香港特別行政區特派員公署條約法律部主任
周露露博士
Dr. ZHOU Lulu
Director-General, Department of Treaty and Law,
Office of the Commissioner of the Ministry of Foreign Affairs of the
People's Republic of China in the HKSAR



香港律師會副會長陳澤銘先生
Mr. C. M. CHAN
Vice President, The Law Society of Hong Kong



香港個人資料私隱專員黃繼兒先生
Mr. Stephen Kai-yi WONG
Commissioner, Privacy Commissioner for Personal Data,
Hong Kong



黃乾亨黃英豪律師事務所首席合夥人黃英豪博士
Dr. Kennedy Ying Ho WONG, BBS, LLD, DCLL, JP
Managing Partner, Philip KH Wong, Kennedy YH Wong & CO.



香港城市大學司法教育與研究中心主任
香港城市大學法律學院副院長林峰教授
Professor LIN Feng
Director, Centre for Judicial Education and Research,
City University of Hong Kong
Associate Dean, School of Law, City University of Hong Kong

